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Accumulatoren in een hydraulische installatie.
Een accumulator in een hydraulisch systeem kan de volgende functies hebben.

a)
Opslag van hydraulische energie.
b)
Afvlakken van een rimpelige vloeistofstroom

c)
Het constant houden van de werkdruk tijdens bedrijf.

d)
Het opvangen van drukschokken en trillingen.
e)
Als veerelement bij voertuigen

Isothermische afkoeling.
Wanneer er langzame compressie plaats vindt, mag worden aangenomen dat de bij de compressie ontstane warmte wordt afgegeven aan de omgeving via het oppervlak van de accumulator.

Men noemt dat de isotherme-compressie. 

De temperatuur van de stikstof in de balg blijft gelijk.
Adiabatische afkoeling.
Treden er snelle drukveranderingen op dan vind er geen warmte uitwisseling met omgeving plaats.

De temperatuur van de stikstof in de balg verandert dan wel. 

We noemen zo’n verandering een adiabatische verandering. 

De oppervlakte van de accumulator is niet groot genoeg om de opgewarmde stikstok langs natuurlijke wijze af te koelen, daardoor zal de temperatuur oplopen binnen de hydraulische installatie. 
Voor isotherme afkoeling of expansie berekenen we drukken met de formule 
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De exponent 1,41 heet de adiabatische constante en is het quotiënt van Cp en Cv.
a)
Cp is de soortelijke warmte van stikstof bij constante druk.

b)
Cv  is de soortelijke warmte van stikstof bij constant volume.

Bij berekeningen van accumulatoren hebben we met drie belangrijke drukken te maken 
a)
p1 is  de hoogst optredende werkdruk. (piekdruk)

b)
p2 is de laagst optredende werkdruk.

c)
p3 de voorvuldruk van de stikstofbalg in de accumulator.

De voorvuldruk is altijd 10% lager dan de laagst voorkomende werkdruk.
Hierdoor wordt bereikt dat de voetklep tijdens bedrijf steeds geopend blijft.

De met stikstof gevulde balg mag niet te warm worden.

Daarom kiest men 
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Voorbeeld berekening accumulator.

Gegeven:
p1 = 150 bar


p2 = 60 bar.

Men heeft de keuze uit accu’s van 16, 10, 5, 2,5, en 1 liter inhoud.

Gevraagd:


Bereken het volume van de accumulator als een olievolume van 1,5 liter 

a)
in 4 minuten wordt toegevoerd.

b)
in 2 seconden wordt afgegeven.

Zie schema tekening accumulator onder.
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Oplossing:
a)
We gaan uit van een isotherme compressie bij t = 4 minuten.

Dus we kunnen de formule p1 * V1 = p2 * V2 gebruiken om de inhoud te bepalen.

Invullen van de bekende gegevens.
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De hoeveelheid olie die opgenomen wordt is:
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b)
De adiabatische expansie 
We vinden de formule voor adiabatische expansie 
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